

# 淘二手货不要发票 小心惹上购赃嫌疑

## 警方二手市场查扣428台电脑,台台都有涉案嫌疑

九成新的名牌笔记本电脑,原价5000余元,可二手市场仅卖1000余元。昨日上午,在东风路科技“淘宝城”,金水警方在突击检查中,查出428台来源不明的笔记本电脑。它们均有涉案嫌疑,已被全部暂扣。

晚报记者 吴泳/文  
周雨 实习生 李袁洋/图



### 商户回收电脑只谈价钱不问来源

昨日9时许,在东风路与文化路交叉口西南的科技“淘宝城”3楼,100余家商户均出售二手笔记本电脑、台机等电子产品。大多数柜台前还打着“高价回收二手笔记本”字样。

在F区西边一柜台前,记者拿出一台九成新惠普HP541笔记本电脑,悄悄问老板收不收。“开门做生意,你有啥我收啥。”老板说。整个讨价过程中,老板始终未索要发票,也没提出登记记者身份、查问电脑来源。最后,老板将价钱压在900元左右。而这台笔记本电脑刚买不到一个月,原价4500元。

随后探访的4家商户中,仅有1家店主提出看发票。记者强调发票丢了,急着脱手,店主便不再坚持。但记者扮成买主购买笔记本电脑时,受访的店主有的说发票用完了,有的则掏出名片说:“要啥发票

啊,有问题只管来找我。”

### 两小时暂扣400余台问题电脑

10时许,金水公安分局刑侦大队70余名民警对“淘宝城”开始突击检查(如图)。

在F区B316柜台前,摆着10台待售的笔记本电脑,店主均拿不出任何发票和合法进货证明。随后,民警又在柜台后的保险柜里,发现5台笔记本,仍没有发票和合法进货证明。民警依法将这15台来源不明的电脑暂扣。

截至12时许,警方共查处了35户二手电脑回收店,他们全都未依法对回收来的商品进行详细登记。民警暂扣来源不明的二手笔记本电脑428台,正在与失窃电脑比对。

### 淘二手货切记索要发票

金水公安分局刑侦大队重案三中队

的裴其秋警官介绍,市民在“淘宝城”这样的二手市场购买贵重物品(如笔记本电脑、数码相机、手机等)时,一定要索要正规发票。

商家如执意不肯开具,那卖的很可能是盗抢赃物。市民将涉案物品买回家就构成违法购赃,会被追究法律责任的。同时,购买这样来源不明的物品,商品的质量保证和售后服务都没有保障。一旦发生纠纷,买主因没有发票和证据,很难向卖主讨个说法。

同时,按照国家《旧货流通领域管理办法》,商户在回收二手电脑等商品时,必须要求卖主提供购物发票,并登记其身份证信息。否则,像上述35户商家那样,买来来历不明的东西,不仅赔钱,还容易惹上购赃嫌疑。金水警方将依法进一步规范二手商品市场的收购和销售行为。

线索提供 刘立 张言

# 大到买钻戒小到买请帖 “80后”办喜事也从网上淘

### 鼠标一点,省了钱、省了跑腿

23岁的赵博打算今年9月9日和大学时的同学楚雨霞完婚,由于刚工作没多久,俩人的存款有限,为了不给家里添负担、节省开支,赵博就和女友在网上淘宝,还参加网上举办的婚庆团购活动。“在网上买喜庆用品,不仅不用跑腿,而且因为没有店面租金,老板给的价格比市内的婚庆市场还优惠。”赵博说,目前包括喜帖、红包、糖果瓜子、彩带等一共才花了800多元,比到市场上买要便宜近300元。

赵博打算连俩人的订婚戒指都在网上订购。

### 吃饭穿衣、人际交往,就连婚事也靠上网

记者在一家名为“郑州婚庆”的网站看到,包括购买各种婚庆用品、婚礼跟妆、摄影、拍照等在内,甚至连郑州市哪些适合办婚礼的酒店都能检索到。

该网站一位客服人员介绍,尽管很多年轻人喜欢网上购物,但新人在购买结婚用品时,如果一项一项地选下来,还是非常不便,而婚庆类网站可以提供一站式服务,新人不用一个网站只买一件结婚用品。

“今年的结婚人群主要是‘80后’,他

天气开始升温,各大婚庆市场生意也不跟着“升温”,但记者发现,有一些“80后”准新人,不光平时购物、人际交往依赖网络,就连结婚办喜事也从网上淘。大到钻戒、小到请柬,从网上购买价格最多能便宜一半,而且省时省力。

晚报记者 李雪/文  
马健/图



网上婚庆用品抢了一些专卖店的生意。

们更依赖于网络,无论是买零食、新衣服等消费购物,甚至人际沟通都偏重于从网络上获取信息,并彼此分享经验。所以即使结婚也会习惯性地从网上购买结婚用品。”心理咨询师赵悦玲说。

### 提醒:预防陷阱,不要轻易交定金

业内人士分析,很多新人认为网上购物价格便宜,购物不理智,上当受骗的情况时有发生。目前我国对网络管理还不完善,相关的法律法规也不健全,消费者网上购物一旦遇到欺骗和损失,往往不能得到合理赔偿,因此网上购物一定要预防

陷阱。

业内人士提醒,对所购买的物品有所了解,包括目前市场价;核实网络卖家留下的信息;尽量去大型、知名、有信用制度和安全保障的网站购物,先收货后付款,收到货物后当面验货;谨慎对待卖方交付定金的要求;尽量不要使用公用电脑进行购物、支付等操作,更不要轻易地将自己的网络账号、信用卡账号和密码泄露给陌生人;发现有网站发布不良、违法信息及涉嫌诈骗的,或已经掉进网络诈骗陷阱的,应及时到公安机关举报或报案。

### 关注:青少年视力提升



## 眼镜家族新生“科技成员” 治疗型眼镜成近视“救星”

### 简便易行:学习的同时就能提升视力

和普通近视眼镜不一样,这种“防治类眼镜”只在看近时使用,专门治疗青少年近视。

孩子戴这种眼镜看书、看电脑,眼睛特放松!眼睛就像立刻进入一个“力场”,紧绷的视神经得到放松,眼睛酸胀、容易疲劳的感觉没有了,看书学习时间再长也不觉得累,而且整个眼窝阵阵轻松。每次摘下眼镜,眼前一亮,看东西一天比一天清晰。

不管是刚出现视物模糊状况的早期近视,还是300、500的中、高度近视,视力都能得到明显改善。

更神奇的是,一段时间后验光检查,拉长变形的眼轴复位了,视力表上的小E字也不模糊了。视力完全恢复正常,近视好了!临床报告显示:一般通过三到六个月的正确戴镜,孩子的视力都能分阶段恢复正常。

众所周之,长时间看近是导致近视的根本原因,而望远是锻炼、提升视力的好方法。这种眼镜采用了目前最先进的视光学研究成果,能变看近为望远,改变孩子长期看近的不良用眼环境,使近视没有任何机会入侵。

孩子戴这种眼镜学习,看30厘米处的书本,相当于看30米以外的风景。每天学习两小时,就相当于望远锻炼两小时,治疗两小时。不用专门抽时间,眼睛天天练,视力天天升,非常方便,可谓一举两得。

业内人士一致认为:它的出现开创了防治类眼镜的新领域,亿万青少年将会受益。

我市的中原路与京广路交叉口东北角向东50米有专门销售这种眼镜的专业机构(第E镜爱眼连锁机构),家长可带孩子前去验光配镜,也可以拨打电话0371-66655778咨询详情。

## 抢救视力 九成孩子都需要

### 学生专用眼贴上市 试用装免费发放

一种专为青少年研制的保健眼贴在我市正式发售。与一般美容眼贴不同,它不含任何化妆品和香精,取而代之的是六味货真价实的上等药材。对于缓解疲劳、恢复视力有显著效果。

由于课业负担重,我国青少年普遍存在眼干涩、酸胀、痛痒、视物模糊等症状。这些疲劳症状若得不到缓解,将直接导致近视和各种眼病。

学生眼贴以熊胆、芦荟清热解毒,清肝明目;当归、珍珠祛瘀活血,去翳明目;再以薄荷、冰片通诸窍,散郁气。

贴上它三分钟,孩子能感觉身心放松,享受它带来的清凉。六味中药药药合用,透皮吸收,改善血液循环,促进新陈代谢。贴上15分钟,眼酸、眼胀、眼痛、眼流泪、视物模糊等视觉疲劳症状得到明显缓解和消除,眼睛看东西比以前清晰了很多!黑眼圈淡了,视力得到明显改善。现在,拨打电话0371-66655778还能领取免费的试用装。

**第E镜 全国青少年爱眼连锁机构**  
DI YI JING QUAN GUO QING SHAO NIAN AI YAN LIAN SUO JI GOU

咨询电话: **0371-66655778/66655768**

■ “学生第E镜”郑州旗舰店地址:  
中原路与京广路交叉口东北角向东50米

平顶山:0375-2262555/2263555 许昌:0374-3319719/3319729  
新乡:0373-2060778/2060798 洛阳:0379-65115308/65115309  
开封:0378-2155999 南阳:0377-6338786 濮阳:0393-8707799

全国免费咨询热线:400-676-0001 第E镜官方网站:www.diyijing.com